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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quels liens sociaux dans des sociétés où s’affirme le primat de l’individu?

	Question principale (sur 10 points) : Montrez que certaines évolutions du travail fragilisent son rôle dans l'intégration sociale.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1)  Donnez la signification des valeurs soulignées dans le document 1.                                      (4 points)

	2)  Comment expliquer l’instabilité des comportements électoraux?                                             (3points)

	3)  Quels sont les obstacles à la parité hommes-femmes dans la compétition politique ?              (3 points)                                                       


	    Document 1 :
	Statut et type de contrat selon l’âge (en %)


	
	15-24 ans
	25-49 ans
	50 ans ou plus
	Ensemble des 15 ans ou plus

	Non salariés
	2.7
	10.7
	16.9
	11.6

	Salariés
	97.3
	89.3
	83.1
	88.4

	dont :
	
	
	
	

	Intérimaires
	7.1
	2.0
	0.7
	2.1

	Apprentis
	15.7
	0.1
	0.0
	1.4

	Contrats à durée déterminée (1)
	27
	7.6
	4.5
	8.4

	Contrats à durée indéterminée 
	47.5
	79.6
	77.9
	76.4

	Ensemble des emplois
	100.0
	100.0
	100.0
	100.0

	Effectif (en milliers)
	2219
	16693
	6866
	25778


 (1) Y compris les emplois aidés.

Champ : France métropolitaine, population des ménages, personnes en emploi de 15 ans ou plus (âge courant).

Source: Insee, enquête Emploi, 2011.

	     Document 2 :
	


Dans les années d'après-guerre, les clivages entre groupes sociaux étaient plus marqués. La classe ouvrière s'intégrait au système social par un processus de socialisation qui reposait sur une articulation serrée entre la famille, l'école, le quartier, l'usine, les collectifs de travail et les formes organisées des luttes syndicales et politiques. Le destin des ouvriers était presque tracé à la naissance. Il ne garantissait pas un niveau de vie très éloigné de la pauvreté, mais il assurait une forme d'intégration sociale et permettait même, pendant les années de forte croissance économique et de plein emploi, de participer au sentiment collectif d'un progrès social. Le chômage de masse qui s'est développé à partir des années 1980 est venu stopper ce processus et la précarité professionnelle n'a cessé depuis de s'accroître. La belle mécanique de l'intégration sociale a commencé à se gripper. De nombreux jeunes ouvriers ont été subitement et cruellement confrontés au chômage à la fin de leurs études alors même lorsqu'ils avaient suivi une filière professionnelle qui devaient les conduire vers un emploi. Le chômage de masse s'est en quelque sorte enraciné dans les quartiers populaires. Il a contribué à fragiliser les familles et à tendre les rapports sociaux. 

Le lien social : entretien avec Serge Paugam, réalisé par Anne Châteauneuf-Malclès pour SES-ENS, 2012
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


